
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης παρέμβασης για την πραγματική και ουσιαστική προστασία 
αγροτών και συνεταιρισμών από τα «κόκκινα δάνεια» της ΑΤΕ και τα πανωτόκια 
  

Ο Βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Αναφορά το από 
24/4/2026 αίτημα παρέμβασης του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αρχαίας Κορίνθου, σύμφωνα με το 
οποίο ζητείται άμεση θεσμική παρέμβαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για 
την προστασία αγροτών και αγροτικών συνεταιρισμών που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν 
ασφυκτική πίεση από τα «κόκκινα δάνεια» της πρώην ΑΤΕ, με κίνδυνο απώλειας περιουσίας και 
αποδυνάμωσης του πρωτογενούς τομέα. 

Στο έγγραφο επισημαίνεται ότι, παρά τις διακηρύξεις περί «ρύθμισης-ανάσας» με τον ν. 5184/2025 
και την ανάθεση της διαχείρισης απαιτήσεων σε διαχειριστές πιστώσεων, στην πράξη δεν 
διασφαλίζεται ούτε η διαφάνεια ούτε η ουσιαστική ανακούφιση των οφειλετών, ενώ συνεχίζονται 
πιέσεις και διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης.  

Ως κρίσιμο ζήτημα αναδεικνύεται η ανάγκη ελέγχου της νομιμότητας των απαιτήσεων και ιδίως του 
ύψους των οφειλών σε σχέση με τα πανωτόκια, με αναφορά στο άρθρο 39 του ν. 3259/2004. 
Παρατίθεται ενδεικτική περίπτωση του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αρχαίας Κορίνθου, όπου για 
παλαιά δάνεια εμφανίζονται προτάσεις ρύθμισης πολλαπλάσιες του αρχικού κεφαλαίου, με βάση –
όπως τονίζεται– άγνωστες οδηγίες και κριτήρια και χωρίς επαρκή τεκμηρίωση. 

Το αίτημα για πραγματική προστασία αγροτών και συνεταιρισμών από πρακτικές υπερχρέωσης και 
απώλειας περιουσίας, ιδίως όταν τίθεται ζήτημα νομιμότητας του υπολογισμού οφειλών είναι δίκαιο 
και καθίσταται αναγκαία η άμεση ανταπόκριση του αρμόδιου Υπουργείου με συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες, όπως: ορθός επανυπολογισμός απαιτήσεων με ανεξάρτητο έλεγχο, 
αναστολή/ακύρωση πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης όταν δεν υπάρχει πιστοποίηση ελέγχου για 
πανωτόκια, καθορισμός βιώσιμου χρόνου αποπληρωμής (10–20 έτη) με σταθερούς όρους, και 
συνολικό πλαίσιο που θα διασφαλίζει ότι η διαχείριση των οφειλών υπηρετεί τη συνέχιση της 
παραγωγικής δραστηριότητας και όχι την εκποίηση αγροτικής περιουσίας.  
 
Παρακαλούμε για  τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 
Συν: Το από 24/04/2026 αίτημα του Αγροτικού Συλλόγου Αρχαίας Κορίνθου 
 

Αθήνα, 05/05/2026 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 


